

默默耕耘铸春秋 心系教育献真情

最美教师十佳提名奖 他们是怎么做的?

“为了学生们的成长与学习,他们忘记了自己的疾病、家庭,他们把所有的精力都奉献给了自己的学生。”9日上午,在中牟县第32个教师节大会上,湛少颖、王桂香等10名教师,获得最美教师提名奖。

记者 张朝晖

中牟时报 李淑娟 刘客白 冯俊超

通讯员 孙呈丰 袁云亮 王辉

王金瑞 李伟超 文/图

湛少颖 把时间都给了学生



湛少颖,中牟县第二初级中学老师。任教11年以来,一直担任毕业班的班主任。她每天早出晚归,是个工作狂,时常不顾家里。有次她正在与学生谈心,5岁的儿子出现在教室门口,哭着找妈妈:“爸爸不在家,我一个人在家害怕。”

2014年,她被查出有甲状腺结节,疑似恶性。医生说得马上手术,因临近中招,她把手术推迟近一个月,她说孩子们的考试重要。那年,班里的中招成绩异常优异。

王桂香 不让一个孩子掉队



王桂香,中牟县韩寺镇古城小学的一名教师,从教15年以来,她对每个学生都是无微不至地关心。“决不让一个孩子掉队,不让一个孩子落下一节课,”是她的座右铭。

在她的班级里,留守儿童很多,他们小小年纪就远离父母,跟着爷爷奶奶生活,得不到很好的照顾。她就照顾孩子们的一切,孩子们的脸脏了,她给他们洗;头发乱了,她替他们洗;衣服不整洁,她帮他们整理。

她是我们的老师,也是我们的妈妈,这是学生对老师王桂香的印象。

燕素丽 学生们的女师傅



燕素丽,中牟县第一职业高中电子班的班主任。教学中,她打破传统的教学模式,以“做中学,学中做”的教学方式吸引学生。从电子元器件的认识,到精美作品的出炉,从手把手地示范到流水线的制作,学生们在她的课上感受到了专业知识的精彩。

职业教育15年,她不仅在专业教学上下功夫。她所带的每一个学生,总是想法走进他们的内心世界。在她看来,只有了解孩子们,才能更好地教育他们,培养他们。

她总说,作为一名职业教育教师,让学生学到一技之长,健康成才,是她最大的心愿。

杨立新 带病给学生们上课



杨立新,中牟县城东路小学的一名教师。从教20余年,她有一个习惯:每到新的班级教课,总是让学生们写《我心目中的好老师》。她希望通过学生的文章,以此来完善自己,向着学生心目中的好老师迈进。没过多久,她就会和学生成为无话不谈的好朋友,她的一个眼神、一个动作,学生们都能心领神会。

为了不耽误学生们的课程,她很玩命。因长期繁重的教学和管理工作的她,有严重颈椎病的她,每天都要吃药。有一次,她疼得抬不起头,不得不住院治疗,大家都以为她会在医院好好休息,没想到第二天她就去上课。上完课她又跑到医院输液,输完液她又回到学校给学生上课。

张新彩 待学生如亲生儿女



张新彩,中牟县官渡镇第一幼儿园教师。她教的孩子多数都是留守儿童,从小由爷爷奶奶照顾,缺少父母的爱。她把每一个学生看作是自己的亲生儿女。

每天,从上课到放学,都和孩子们待在一起。上课、带孩子活动,给他们洗脸梳头、照顾孩子们的吃喝拉撒睡,她从来没有厌烦过。有时候孩子们尿裤子了,她就给他们洗、帮他们换上干净衣服。

回到家里,她还要照顾生病的婆婆。她说,生活再难,也动摇不了对孩子们的爱,自己要全力以赴,给孩子们一个美好的童年。

李瑞清 用爱浇灌无声世界的花朵



李瑞清,中牟县特殊教育学校的一名普通教师。在特殊教育的14年中,她对这些生活在“无声”世界的孩子们产生了深厚的感情,课堂上她耐心教孩子文化知识,生活上她悉心照料每一个学生,在她的眼里,这些学生就是自己的孩子。

为教会孩子们学习汉语拼音,李瑞清想尽一切办法让这些听不到声音的孩子发出声音,为此她经常陪伴在孩子们身边,教他们口语发声,带他们做游戏,忙碌常常让她忽略了家人。但她常说:“看到孩子天真快乐的笑容,听到他们口中发出的声音,一切付出都是值得的。”

李学峰 学生们的大哥哥



李学峰,中牟县姚家镇的一名中学教师。出生于农村的他,深知农村教育的匮乏,毕业后他放弃优越的工作机会,毅然回到了这片生他养他的农村,当上了一名普通的乡村教师。

在学生们心中,他更像一个大哥。他心思细腻、话语幽默,总是能和学生打成一片,他们有什么困难,他总会主动去帮助他们。他每年都会保存一些他教过学生的一些学习资料,留给下一届家庭贫困的学子学习。有的贫困生买不起学习用品,他总是义不容辞。

“他是一个乐于教书更乐于助人的大哥哥。”他教过的学生们这样评价。

李艳霞 24年的“孩子王”



李艳霞,东风路小学一年级的班主任兼语文老师。从教24年来,她始终带一年级的孩子。很多人认为,刚上一年级的孩子因很多规矩不懂,不好教。但她不这么认为,她喜欢带一年级的孩子,因为她是一个“孩子王”。

她经常和孩子做游戏,脸上始终带着微笑。她的乐观、开朗同样感染了孩子们。孩子们也喜欢和她一起学习,一起玩耍。她不仅是孩子们心中的“大朋友”,更是老师们眼中的“万能王”。遇到师资紧缺的情况,无论哪门课程,她都能胜任。

王凤霞 把孩子们学习放在第一位



王凤霞,中牟一高英语高级教师。任教21年以来,她始终秉承“使每一个学生不断进步”的班级工作理念,把“谈学习、谈生活、谈理想”作为提高学习成绩的法宝。她经常翻阅大量的资料、查阅最新的教学信息,把每节课都上成“有质量、高效课。”

2014年春节前夕,在去上课的路上,她不慎摔倒,当时忍痛继续上课。事后去医院检查:胸十二骨压缩性骨折。医生建议卧床休息6个月,但为了不耽误学生学习,她继续坚持上课。

潘魏巧 润物无声 慈母良师



潘魏巧,中牟县刘集镇第二中学的年纪主任兼班主任老师。在学生心目中,潘老师就是他们的家人,学生们没钱吃饭,她总是伸出援助之手;学生们生病,她像家人般照顾。潘魏巧带病上课的事感动了班里的每一位同学,同学都心疼她。她不但是学生眼中的长辈、慈母,也是刘集第二中学的业务主干。她兢兢业业,尽职尽责,多次获得市县教育部门的荣誉。

“我是一名老师,也是一位母亲,我经常这样想,我只有用母亲对待孩子般的温暖细腻,才对得起教师这个职业。”潘魏巧说。